



Tichoměřický ZPRAVODAJ



Foto: Ondřej Kubala

Třetí adventní neděle zpříjemnilo tradiční vystoupení dětí z naší školy v Husově sboru. Písničky, básničky, ale i pohádka s přírodní tematikou byly pečlivě nacvičené a s nadšením předvedené. Před kostelem si mohli všichni navíc koupit výrobky dětí ze školy a třeba košíčky s cukrovým šly přímo na dračku.

Obec se ani v příštím roce nezadluží

Rozpočet na rok 2019 schválilo tichoměřické zastupitelstvo na svém posledním letošním zasedání. Pro hlasovalo všech devět jeho členů.

V roce 2019 bude obec hospodařit se zhruba 28 miliony korun, tedy s přibližně stejnou částkou jako v roce 2018. Pokud se bude vedení obce schváleného rozpočtu držet, budou naše finance vyrovnané. „Při finalizaci rozpočtu jsme úzce spolupracovali s finančním výborem a já jsem tomu moc ráda,“ vysvětluje Barbora Boulová, která má jako místostarostka na starosti finance. „My jsme vedení obce navrhli několik změn v rozpočtu, některé z nich akceptovalo, některé ne. Ve schváleném rozpočtu nejsou specifikovány výdaje na akce, které byly připravovány již v minulém období. Jedná se například o obnovu dopravního značení, opravy a budování chodníků, výstavbu kanalizace v ulici U školky nebo pokračování v projektu rozšíření mateřské školky. Prostředky, které se na tyto akce dají použít, zůstaly v kapitole „Činnost místní správy“.

Předpokládám, že po vyjasnění priorit bude řešeno rozpočtovým opatřením,“ doplňuje předseda Finančního výboru Martin Hlaváč.

Největší suma – přes 10 000 000 korun je vyčleněna na samotný chod místní správy. „V té částce je ale zahrnuta i naše rezerva na nečekané výdaje,“ dodává Barbora Boulová. Přes dva miliony korun si obec vyčlenila na sběr a svoz odpadů. Navýšení je kvůli častějšímu svozu v letních měsících. A třeba přes milion korun chce obec podle schváleného rozpočtu dát také školce, která by si tak oproti rozpočtu na loňský rok polepšila. „Pro školku jsme letos vyčlenili zhruba o 100 000 korun víc, než tomu bylo loni. Paní ředitelka tak nebude muset na konci roku žádat o příspěvek, jak tomu bylo dosud,“ upřesňuje Barbora Boulová. Rozpočet nezapomíná ani na sociální oblast, na kterou je vyčleněno 120 000 korun. V této částce

jsou zahrnuty příspěvky pro novorozené děti, peníze na sociální pomoc pro potřebné nebo na dárky jubilantům.

Po Novém roce čeká zastupitele rozdělování dotací spolkům. To se letos odehraje ještě podle starých pravidel. Pro další rok se ale chystají změny. „V příštím roce bychom rádi požádali spolky, aby své plánované akce včetně jejich rozpočtu předali obci už na podzim. To nám pomůže spravedlivě a transparentně rozdělit peníze na jejich podporu během sestavování nového rozpočtu. Nyní intenzivně pracujeme na případné změně stávajících pravidel. Měla by nám v tomto pomoci i nově založená kulturní komise,“ říká místostarostka.

Celý rozpočet si můžete prostudovat na webových stránkách obce, kde bude vedení obce nově zveřejňovat i rozpočtová opatření. ■

Kateřina Kubalová

číslo měsíce

15

tolik pokut průměrně každý měsíc uloží v Tichoměřicích kolečská policie. Ta u nás na základě smlouvy s obcí pravidelně dohlíží zejména na dopravu. Strážníci většinou trestají překročení nejvyšší povolené rychlosti a také zákaz vjezdu nákladních vozidel a parkování. Hříšníci většinou odjíždějí o 1000 korun lehčí.

V létě se budou popelnice vyvážet každý týden, cena se ale nezmění

Bezplatné kompostéry nebo častější svoz odpadů v létě, to jsou novinky, které nás v roce 2019 čekají. Nezmění se naopak cena za svoz ani výhody pro rodiny s více dětmi a seniory.

Za svoz odpadu zaplatíme i v příštím roce 500 korun za osobu a to i přesto, že třeba svoz plastu příští rok podraží. Potvrdila to místostarostka Barbora Boulová s tím, že stejné zůstávají i slevy pro rodiny s více než dvěma dětmi. Za třetí a další dítě už se do jeho 15 let neplatí a zdarma se odpad odváží i seniorům od 75 let. „Zatím ponecháme účtování poplatků dle osoby, nikoli dle velikosti popel-

nice. Tento rok situaci zmapujeme a příští rok se uvidí.“ Otevřená zůstává i otázka svozu odpadu úplně zadarmo, jak jeden z koaličních partnerů sliboval před volbami. „Pokusíme se lidem v rámci našeho vyjednávání vyjít co nejvíce vstříc.“

Nové známky na popelnice bude možné na úřadě koupit od pondělí 7. 1. 2019. Nově s sebou nebudete muset nosit hotovost. Zaplatit bude možné platební kartou. „Lidem,

kteří si přijdou na úřad pro nové kupóny, budeme zároveň nabízet další novinku, kterou chystáme na jaro, a sice bezplatné zapůjčení kompostérů,“ doplňuje Barbora Boulová. A novinka nás pravděpodobně čeká i v létě. Vedení obce totiž vyjednává o častějším vyvážení popelnic během letních měsíců. „Chtěli bychom, aby nám zhruba 5 měsíců v roce vyváželi popelnice jednou týdně.“ ■

Kateřina Kubalová

Slovo do pralice

Spolu s místostarosty máme za sebou první měsíc na obecním úřadě. Naším záměrem je spravovat úřad otevřený a vřelý k lidem. Transparentně s moderními metodami komunikace. Slovo do pralice proto tentokrát zní: **Co byste zlepšili na chodu obecního úřadu?**

Pavel Cihlár, starosta

■ Je důležité, aby starosta i místostarostové vnímali, co lidé v Tucho potřebují – aby jejich vlastní představy nebyly důležitější. Že se nezavděčí všem, je normální. Rád bych, aby byl ze zastupitelstva na internetu videozáznam, ať je vidět, proč zastupitelé konkrétní body schvalují. Věřím, že už brzy budou lidé spolupřezkoumat o některých projektech v obci v rámci Demokracie 21.

Ondřej Kubala, zastupitel

■ Aby chod úřadu dobře fungoval, musí vedení obce na úřadě zásadně modernizovat IT technologie, které jsou velmi zastaralé. A následně zaškolení ty, co s nimi zacházejí.

Miroslav Rolc, zastupitel

■ Obecní úřad by vedle své role správce obecní pokladny měl svým obyvatelům poskytovat služby tak, aby s vyřešením toho, co potřebují, trávili co nejméně času. Formuláře by měly být stáhnutelné a podatelné přes internet, stejně tak platby zaplatitelné on-line. Obec by měla v rámci své obhajoby participace veřejnosti na dění v obci vycházet vstříc většině, ne jen těm, kteří chtějí být slyšet.

Jan Havel, zastupitel

nepřehlédněte

Od ledna 2019 bude možné všechny platby na obecním úřadě hradit bezhotovostně. Občanům bude totiž nově k dispozici terminál, který umožní platit kartou.

Známe nové složení komisí tuchoměřického zastupitelstva

Členy komisí jmenoval starosta Pavel Cihlár na konci listopadu. Níže najdete přehlednou tabulku a kontakty na předsedy, na které se můžete obracet se svými podněty, dotazy či připomínkami.

KOMISE							
Stavební	Miroslav Rolc	Michal Ernest	Jan Havel	—	—	—	—
Dopravní	Ondřej Kubala	Václav Štrelba	Miroslav Rolc	Martin Pochop	Miroslav Kašpar	—	—
Kulturní	Jan Havel	Petr Hejra	Zuzana Škvorová	Veronika Kordová	Miloš Daráž	Jana Vorošová	Ivan Valeš
Sociální	Karel Novák	Iveta Ernestová	Klára Zouliková	—	—	—	—

Kontakty na předsedy jednotlivých komisí:

- Miroslav Rolc: mire.rolc@gmail.com
- Ondřej Kubala: ondrrej.kubala@gmail.com
- Jan Havel: havel.jan@post.cz
- Karel Novák: socialni.komise.tuchomerice@email.cz

Krátce ze zastupitelstva

Zastupitelé se od minulého vydání zpravodaje sešli hned dvakrát – 28. 11. a 12. 12. Kromě rozpočtu, o kterém se dočtete na straně 1, jednali naši volení zástupci o řadě dalších témat. Výběr z nich vám přinášíme na následujících řádcích. Příště se zastupitelé sejdou 9. 1. 2019.

■ Ondřej Kubala, který se ustavujícího zasedání z pracovních důvodů nemohl účastnit, složil slib zastupitele. Nyní je tedy zastupitelstvo kompletní.

■ Pokud chystáte svatbu, pak vezte, že v Tuchoměřicích budou v příštích letech oddávat Pavel Cihlár, Barbora Boulová nebo Martin Růžička. Obřady se budou konat v pátek od 11:00 do 13:00 v obřadní síni obecního úřadu. Sňatek může být uzavřen i v jiný čas a na jiném místě, ale bude náležitě zpoplatněn.

■ Zastupitelé schválili záměr vypracovat Strategický plán obce. Hotový by měl být do konce ledna.

■ Tvorbou územního plánu Tuchoměřic byl po hlasování zvolen Pavel Cihlár, který získal 5 hlasů, oproti Karolu Böhmovi, který získal hlasy 2.

■ Ve druhé polovině ledna by se mělo opravit zábradlí na mostě u mateřské školky, které nedávno poškodil kamion s návesem. Zastupitelé kromě toho pověřili vedení obce, aby zajistilo prověření stavu obou mostů, které obci patří, tedy zmiňovaného mostu u školky a mostu v Kněžívce.

■ Psí útulek Bouchalka, se kterým mají Tuchoměřice smlouvu na odchyt psů, dostane od obce finanční příspěvek ve výši 20 Kč/obyvatele – tedy zhruba 30 000 korun.

■ Zastupitelé potvrdili ve funkcích po krátké debatě o střetu zájmů stávající šéfredaktorku Tuchoměřického zpravodaje a také členy redakční rady. Na vyváženost obsahu bude i nadále dohlížet Aleš Brix, Václav Štrelba a Martin Dimov. ■

Zuzana Škvorová, Kateřina Kubalová

Dopravní komise řešila přechody, lávky i značky

Ve čtvrtek 6. prosince se sešla poprvé dopravní komise v novém složení a hned začala řešit první problémy. Špatné dopravní značení, lávky přes potok, veřejné osvětlení, nové přechody i zábradlí na mostě u pošty, které zničil kamion svým návěsem.

Dopravní komise má nově pět členů. Jejím předsedou je Ondřej Kubala, spolu s ním jsou v komisi Miroslav Kašpar, Martin Pochop, Miroslav Rolc a Václav Štřelba. Všechny jednání této komise se bude účastnit také místostarosta Martin Růžička, který má na starost dopravní problematiku Tuchoměřic.

„Už v listopadu a prosinci se v Tuchoměřicích pracovalo. Opravili jsme nesvítící lampy veřejného osvětlení, opravený je nejstarší chodník U Dvora, který byl ve velmi špatném stavu, instalovali jsme čtyři nová dopravní zrcadla v místech, kde měli řidiči špatný rozhled a na křižovatce ulic K Lesu a V Kněžívce je posunutý sloup elektrického vedení, který bránil ve výhledu,“ říká místostarosta Martin Růžička a dodává: „Bohužel se už nepodařilo kvůli počasí opravit věčnou louži u školky, která je u vjezdu ke kulturnímu domu, kde dřív končil autobus. Asfaltěři už byli na cestě, ale cestou jim zamrzla emulze. Chtěl jsem opravu zvládnout ještě před zimou, ale počasí to už nedovolilo.“

Dopravní komise se na svém prvním setkání po volbách věnovala především projektům, které byly rozpracované z minulého období a hledala cesty, jak je začít posouvat dopředu. „Na řadu přišly na jednání například nové lávky přes potok v mís-



Foto: Ondřej Kubala



Foto: Martin Růžička



Foto: Ondřej Kubala

Jedno z nových zrcadel v Kněžívce u pomníku, sloup už nebrání výhledu v křižovatce, a nejstarší chodník v Tuchoměřicích prošel kompletní opravou.

tech, kde musí chodci vstupovat přímo do jízdní dráhy autům, tedy u pošty a u hřiště. Ale cesta k nim bude přes projednávání s Povodím Vltavy ještě dlouhá a zabere hodně času,“ říká předseda komise Ondřej Kubala a doplňuje: „Velmi rychle je třeba začít řešit špatné dopravní značení. V posledním roce připravilo ČVUT pro Tuchoměřice velmi kvalitní studii, jak dát do pořádku dopravní značení a teď je potřeba začít návrhy uvádět do praxe. Jako první musíme začít řešit špatné označení hlavních a vedlejších ulic. Schválně se někdy podívejte, na kolika místech nemáme v obci označený hlavní průjezd obcí jako hlavní silnici. Třeba u fotba-

lového hřiště jsou hned tři boční uličky, kde platí přednost zprava. To je velmi nebezpečné a je to třeba dát do pořádku.“

Na řadu přišlo i veřejné osvětlení, dopravní komise začne připravovat plán, jak ho zlepšit v místech, kde je nedostatečné a začne se zabývat také tím, jak ho dovést do míst, kde zcela chybí. Projednávaly se i nově navržené přechody u Husova sboru a na křižovatce U Hřiště x Ke Stanicím. Naopak vzhledem k času už nedošlo na jednání o nových chodnicích, které se přesunulo na lednové jednání dopravní komise. ■

-red-

Zapomeňte na drobné, v 312 už zaplatíte kartou

Pokud si v lince 312 alespoň občas kupujete jízdenky a nebaví vás pokaždé hledat drobné, tak pro vás máme dobrou zprávu. Hotovost můžete nechat doma, v autobuse už zaplatíte za lístek také platební kartou jako v obchodě.

Od 1. prosince je možné ve všech spojích linky 312 platit za jízdenky také bezhotovostně. Pokud tedy nechcete chodit s mincemi na zastávku, stačí mít platební kartu, která umožňuje bezkontaktní placení – tedy takovou, kterou v obchodě jen přiblížíte k platebnímu terminálu a pípnete s ní. Má ji dnes v peněženice v podstatě každý. Jako první otestoval platbu kartou v tuchoměřickém autobuse náš soused člen dopravní komise Václav Štřelba: „Řekl jsem řidiči, že chci lístek za 12 korun a že bych rád zaplatil kartou. Řidič říkal, že to dělá poprvé, ale nebál se toho a všechno klaplo. Jen jsem pípнул kartou u terminálu v autobuse, bezhotovostní platba proběhne rychle. Ze strojku vyjelo kromě jízdenky také potvrzení o platbě kartou.“ ■

řickém autobuse náš soused člen dopravní komise Václav Štřelba: „Řekl jsem řidiči, že chci lístek za 12 korun a že bych rád zaplatil kartou. Řidič říkal, že to dělá poprvé, ale nebál se toho a všechno klaplo. Jen jsem pípнул kartou u terminálu v autobuse, bezhotovostní platba proběhne rychle. Ze strojku vyjelo kromě jízdenky také potvrzení o platbě kartou.“ ■

Ondřej Kubala

vánoční jízdní řády

Každoročně cestuje veřejnou dopravou o vánočních svátcích méně lidí a tomu se přizpůsobuje také jízdní řád naší autobusové linky 312. ■ V pracovní dny mezi svátky a po Novém roce až do středy 2. ledna pojede linka 312 podle prázdninových jízdních řádů. Ranní interval se prodlouží na 20 minut a odpolední na 30 minut, stejně jako o letních prázdninách. ■ Na Štědrý den je potřeba počítat s tím, že poslední spoje 312 pojedou už mezi 17. a 18. hodinou. Na 1. svátek vánoční a na Nový rok naopak vyjedou první spoje až po sedmé ráno. Na Silvestra pojedou poslední 312 z Boříslavky do Tuchoměřic ve 21:15. ■ Ve dnech 24., 25., 26. prosince a 1. ledna bude uzavřený tuchoměřický outlet a autobusy k němu nebudou vůbec zajíždět.

věděli jste, že...?

Všechny spoje linky 312, které jezdí do Tuchoměřic, jsou už nízkopodlažní. Úplně první nízkopodlažní autobusy začaly jezdit do Tuchoměřic 15. prosince 2013, tehdy šlo o čtyři testovací spoje za den. Dnes už na naší lince nenajdete jiný než nízkopodlažní autobus.

Fotbalisté po podzimu se smíšenými pocity

Poslední podzimní zápas hlavního týmu TJ Sokol Tuchoměřice přinesl v sobotu 17. 11. 2018 na domácím hřišti divokou přestřelku. Diváci nevěřili vlastním očím, když již po pěti minutách hracího času náš tým prohrával 0:2 a soupeř si z nás dělal tak trochu legraci. Kdo znechuceně odešel, tak přišel o gólové hody. Asi by bylo zajímavé vědět, co si kluci řekli o přestávce, protože najednou vše vycházelo tak, jak jsme potřebovali a zápas se Zlatníky jsme dotáhli do vítězného konce 7:3 (1:2).

Věříme, že výkon a efektivita z druhého poločasu je předzvěst sezony vůbec nebyla pro nedostatek týmů zahájena.



Foto: Oskar Baschiera

Z minulého čísla Zpravodaje víte, že neúspěšnějším týmem jsou mladší žáci, kteří vedou svoji skupinu

podzim chtějí již všichni zapomenout. V tabulce jsme na jedenáctém místě, pouze o bod před posledním a to při vši účtě není pro náš klub dobrá vizitka...

Rezervní tým ukončil polovinu sezóny prohrou 0:2 s týmem Hostovice B a celkově je na třetím místě.

Co nás trápí u mužských kategorií je i generační obměna, protože naši nadějnější žáci jsou ještě příliš mladí, ti nás potěší až za pár let a dorost nemáme vůbec (to je problém týmu z celého okresu Praha-západ, kdy liga dorostenců tuto

Oskar Baschiera

Z V E M E V Á S

PONDĚLÍ
24. 12.
16:00

**BOHOSLUŽBA
S KONCERTEM
DĚTSKÉHO SBORU**

Bohoslužba slova pro děti s účastí dětského sboru La Folia v kostele sv. Víta.

NEDĚLE
24. 12.
24:00

**ČESKÁ MŠE
VÁNOČNÍ J. J. RYBY
A PŮLNOČNÍ MŠE**

Přijďte si o štědrovečerní půlnoci poslechnout slova a tóny České mše vánoční Jakuba Jana Ryby, kterou pod vedením sbormistra Jana Duška předvede pěvecký sbor La Folia. Společně se svými sólisty a komorním hudebním doprovodem doprovodí půlnoční mši svatou.

SOBOTA
29. 12.
9:00

**HOKEJBALOVÝ
TURNAJ
BARRIC CUP**

Na hřišti TJ Sokol se odehraje už 5. ročník hokejbalového turnaje Barric cup. Přijďte se podívat, kdo letos získá hlavní cenu „Zlatou hokejku“, zvláštní cenu „Zlatou přílbu“ a kdo zvláštní cenu „Brankářův beton“.

NEDĚLE
6. 1.
14:00

**TŘÍKRÁLOVÁ
SBÍRKA**

Také letos vyjdou do ulic skupiny dětských koledníků v kostýmech Tří králů,

aby k vám domů přinesly svým zpěvem radost a štěstí. Tříkrálová sbírka se koná pod záštitou Charity České republiky a koledníky poznáte podle průkazky vystavené Charitou ČR. Případné příspěvky pak vybírají vždy jen do úředně zapečetěné kasičky.

Pokud se rozhodnete přispět na dobrou věc i vy, měli byste vědět, že celý výtěžek z Tříkrálové sbírky je věnován na podporu lidí v nouzi. Největší část (65 %) půjde stejně jako v loňském roce do stacionáře Letohrádek Vendula v Horním Bezděkově, ve kterém lidé s tělesným, duševním a kombinovaným postižením nacházejí ubytování, zaměstnání a zábavu.

SOBOTA
12. 1.
14:00–18:00

**MASOPUSTNÍ
DÍLNY**

Bliží se období všelijakých maškarních meřend, průvodů a karnevalů. Tuchoměřický masopust už také klepe na dveře. Proto neváhejte a začněte vyrábět, připravovat a upravovat masky, abyste se mohli přidat a dováčet v našem masopustním průvodu. Zveme všechny, kteří si chtějí svou masku vylepšit nebo vytvořit úplně sami, do Kotelny na otevřenou výtvarnou masopustní dílnu.

PÁTEK
18. 1.
19:00

**ZPĚVY
Z TAIZÉ**

Modlitba se zpěvy z Taizé v klášteře sv. Víta (oratoř sv. Kříže).

SOBOTA
19. 1.
13:00

MASOPUST

Už nyní se těšíme na masopustní průvod, který prochází naší vesnicí. Zahájí jej pan starosta ve 13:00 hodin, který předá symbolický klíč od obce Laufrovci, a ten za to slíbí, že se maškary budou chovat slušně a nebudou tropit žádné hlouposti. Maškary mu za to zaspívají a zatancují. A pak může začít to pravé masopustní veselí.

Maškarní průvod vyrazí na svou pouť okolo půl druhé, dále bude pokračovat Tuchoměřicemi se zpěvem, tancem, muzikou a několika plánovanými i spontánními zastávkami. Na závěr bude popravena a znovuzkříšena kobyla.

Pojďte se s námi setkat, bavit se a společně zpívat a tančit. Pojďte se připojit do průvodu, který bude procházet obcí. Ať už budete v masce či bez, jste vítáni. Navíc si můžete v průvodu dopřát i jitrničku nebo klasickou masopustní koblíhu. Těšit se na vás bude již tradičně Medvěd, Kobyla, Smrtka, roztančení Turkové, Buřtožrout a také zpěváci a hudebníci, kteří budou doprovázet průvod po celou cestu.

Přesné informace o místě setkání, trase průvodu a zakončení akce budu včas rozneseny do vašich schránek a rozeslány mRozhlasem.

STŘEDA
23. 1.
18:00

**EKUMENICKÉ
SETKÁNÍ**

V kostele sv. Víta se uskuteční setkání křesťanských církví – pořádají společně komunita Chemin Neuf, katolická farnost a Husův sbor v Tuchoměřicích.

připravila Ivana Matějů

vánoční bohoslužby v Husově sboru

- 4. adventní neděle – 23. 12. od 9:30 hod.
- Vigilie Hodu Božího vánočního – Půlnoční – 24. 12. 23:00–23:45 hod.
- Svátek mučedníka Štěpána – 26. 12. od 9:30 hod.
- Rodiny Páně, poděkování za rok 2018 – 30. 12. od 9:30 hod.
- Zjevení Páně (Tří králů) – 6. 1. od 9:30 hod.

Jan Dušek: Hudba umí kouzla

V čele tuchoměřického sboru La Folia stojí od letošního podzimu mladý a úspěšný hudebník Jan Dušek, který dočasně zastupuje zakladatelku sboru Janu Vöröšovou. Jak se mu u nás líbí a na co se můžeme těšit? I na to jsme se ho zeptali.

Jak se Vám práce s tuchoměřickými zpěváky líbí?

Každý sbor je jiný, jsou v něm jiní lidé a jiné vztahy. Už asi dvanáct let vedu pěvecký sbor Smetana–Slovanka v Kladně. Když jsme začínali, chvíli trvalo, než jsme si k sobě našli cestu. S tím se asi setká každý, kdo přichází do již fungujícího kolektivu. Ale pevně věřím, že už jsme si k sobě našli i s tuchoměřickými cestu a spolupráce nás baví. Sbor se rozrůstá a zní čím dál lépe. Tak snad v tom bude pokračovat.

Bude se pod Vaší taktovkou sbor a jeho repertoár nějak zásadně měnit?

Nevím, jak moc zásadní změny nastanou. Pro tuto chvíli spolu pracujeme zhruba čtyři měsíce, nastudovali jsme vánoční program, který teď uvádíme na koncertech a začali jsme pracovat na některých nových věcech. Repertoár sboru byl již předtím poměrně bohatý. Pokusím se ho rozšířit o skladby, které jsou blízké mně a o kterých si myslím, že budou sboru sedět a zpěváky bavit. Ať už to budou skladby renesanční, barokní, romantické, či gospelové nebo populární.

La Folia má za sebou řadu úspěšných koncertů na domácí půdě a dokonce i v zahraničí – co vás čeká v nejbližší době? Máte do roku 2019 nějaký velký cíl?

Vzhledem k tomu, že jsem sbor převzal v podstatě jako náhradník na dobu určitou, tak hlavním cílem je, aby se sbor pod mým rukama nerozpadl. To jsme snad už zažehnali. A další cíle? Plánujeme určitě nějaké jarní koncerty, snad i soustředění sboru. Jedno proběhlo již před několika týdny. A největší cíl? Abychom si společně zpívání užívali, bavilo nás i naše posluchače.

Vystudoval jste konzervatoř, AMU a máte za sebou řadu zajímavých hudebních počínů a ocenění. Hudba Vás lákala vždycky?

Ano, asi už od velmi útlého věku. Moje maminka poslouchala hodně hudby a hrála na klavír, když jsem byl malý. Také zpívala v různých sborech a mne brala s sebou. Takže jsem tomu asi nemohl uniknout. A když jsme přijeli k dědečkovi, moje první kroky vždycky vedly ke starému pianinu, které mělo nádherný, i když rozladěný zvuk. Když jsem ale začal chodit na klavír do ZUŠ, tak mi bylo už po roce řečeno, že klavír asi nikdy nezvládnou. Ale nedal jsem se odradit. Ta niterná potřeba ve mně byla asi silnější než argumenty paní učitelky. Bez hudby si život už opravdu nedovedu představit.

Začínající novinář chce odhalit velkou kauzu, spisovatel touží napsat bestseller. Jaké cíle jste si stanovil Vy, když jste začínal?

Znáte to, každý koho sotva přijmou na konzervatoř, už se vidí v největších světových sálech jako špičkový sólista. Postupem času však zjišťuje, že konkurence je obrovská a prosadit se není ani zdaleka tak lehké. Píle, talent, vytrvalost jsou asi jen jedny ze součástí toho, co nazýváme úspěchem. Ale je to také o notné dávce štěstí a správném načasování – jak se říká, být ve správný čas na správném místě – potkávání lidí a budování kontaktů. Těžko říct, co je důležitější. Cíle z mládí jsou krásné, realita bývá však dost odlišná.

Jaké cíle máte teď?

Moje cíle jsou spíše krátkodobé – v nejbližší době adventní koncerty, pak např. poměrně prestižní koncert v Berlíně s hudbou skladatelů, kteří se stali obětmi holokaustu. V létě bych měl pro Český rozhlas dokončit nahrávku kompletní klavírní tvorby Rudolfa Karla, což je zapomenutý skladatel, který



Foto: Daniel Havel

byl ale ve své době velkou osobností. Studoval například u Antonína Dvořáka. A ty dlouhodobé, neřku-li celoživotní cíle – aby hudba, kterou dělám (ať už jako skladatel nebo interpret) byla alespoň pro někoho zajímavá, obohacovala ho, udělala mu radost. Pokud se tohle podaří, stojí za to pokračovat.

Skládáte i hudbu filmovou, a to jak ke zvukovým, tak k němým filmům – je v tom pro skladatele rozdíl?

Hlavní rozdíl je v tom, že ve zvukových filmech máme dialogy. Slyšíme, co lidé říkají (a mnohdy i co si myslí) a ruchy. To v němém filmu naprosto chybí a skladatel musí jednat spoustu věcí „dopovědět“ hudbou, ale především hudba je vnímána mnohem intenzivněji. Ale výsledek by měl být v obou případech shodný – aby se divák bavil, zasmál či neztratil pozornost a třeba se i místy dojal nebo si poplakal. Hudba umí kouzla, nemyslíte? ■

Kateřina Kubalová

Jan Dušek (33)

vystudoval na konzervatoři v Teplicích hru na klavír a skladbu. V letech 2004–2009 studoval skladbu na Akademii múzických umění a v roce 2012 zde dokončil doktorandské studium téhož oboru. Od roku 2012 působí jako odborný asistent na katedře skladby Hudební fakulty Akademie múzických umění v Praze. Za svou tvorbu už získal celou řadu ocenění.

Výstava v knihovně – Vánoce v Africe

Tentokrát byla výstava, která se konala v knihovně 17.–19. prosince hodně netradiční. Místo vánočního stromku – palma a banány s mandarinkami. Betlémy z bílého i černého ebenového dřeva, hudební nástroje z tykve, ozdobné misky a krabičky, dětské hry a panenky, košík, model domku a další tvořily africký kolorit doplněný nádhernými africkými látkami a zajímavými fotografiemi. Nesmíme ovšem zapomenout na krásné barevné obrázky z tuchoměřické školy, které přímo dokreslovaly barevnou africkou atmosféru a všichni návštěvníci je obdivovali. Děkujeme za všechny exponáty rodině Böhmových (Středoafriická republika) a Janě Škubalové, která přivezla věci z Etiopie, Mali a Madagaskaru. Moc oslovilo nás i děti ze školy a ze školky, jak se Afričané dokáží společně radovat i při té veliké chudobě, která v mnoha afrických zemích stále panuje. ■



Foto: Tuchoměřická knihovna

Kolektiv tuchoměřické knihovny

Tuchoměřice zažily adventní koncert dvou sborů

Podvečer druhé adventní neděle si lidé z Tuchoměřic a okolí přišli zjizemnit do kostela sv. Víta. Ve zcela naplněném kostele se totiž konal Adventní koncert dvou sborů. Jako domácí vystoupil již tradičně sbor La Folia a hostem byl sbor Smetana–Slovanka z Kladna. Oba sbory vystoupily pod vedením dirigenta Jana Duška, který v současné době zastupuje zakládající sbormistryni La Folia Janu Vöršovou (rozhovor s Janem Duškem si přečtete na straně 5). Obě hudební tělesa měla připravenou samostatnou část a v úplné premiéře zaznělo i několik společných skladeb.

Každý ze sborů zazpíval ve svém bloku několik vánočních skladeb a koled. Smetana–Slovanka zahájila koncert adventním Staročeským chorálem za doprovodu varhaníka Bohumíra Stehlíka. Jednu skladbu zazpívali pouze muži, tento sbor totiž přes šedesát let vystupoval pouze jako mužský. La Folia se kromě několika staročeských vánočních písní blýskla



Foto: Eva Cihlářová

se známou ukrajinskou koledou Šcedryk. Velkolepé bylo uvedení dvojsborů Rorando Coeli a Duo Seraphim, kdy byl kostel hudbou doslova zalitý vzhledem k postavení sborů proti sobě.

V další části si zazpívali opravdu všichni, a sice koledy za doprovodu dvou kytar

a akordeonu. Za malou ochutnávku lze považovat uvedení čtyř částí České mše vánoční J. J. Ryby, ve které sólově vystoupili členové La Folia. Celá mše zazní 24. 12. opět v podání obou sborů. Přijďte tedy do kostela sv. Víta na Štědrý den o půlnoci. ■

Eva Cihlářová



Foto: MŠ Tuchoměřice

Děti ze školky si v předvánočním čase užily výlet na zámek v Libochovicích, kde na ně čekal zážitkový interaktivní program „Když v pekle sněžilo“. Setkali se nejen s čerty, ale také třeba se svatým Petrem, jak je vidět na snímku.

Návštěva seniorů ve školní družině

V předvánočním čase se děti ze základní školy pravidelně schází se seniory na vánočním posezení na obecním úřadě, kde společně zpívají, povídají si a předávají dárky. Letos jsme vyzkoušeli novinku, a to společnou dílnu dětí a jejich prarodičů ve školní družině, která se konala ve středu 28. 11. v odpoledních hodinách v Kotelně. Několik rodinných týmů společně vytvářelo svícny z přírodnin a vánoční světylka. Někteří se ihned vrhli na materiál a směle se pustili do tvoření. Jiní si dali nejprve kávu nebo čaj a začali pozvolna. Za hodinku již nebyl poznat rozdíl mezi těmi, kdo začali dříve a kdo později. Společný stůl se plnil nádhernými dekoracemi. Celé tvoření prová-

zelo povídání, vzájemné povzbuzování a duch dobré nálady. Na závěr si všichni pochutnali na zákuscích upečených dětmi ve školní družině. A než si rozebrali výrobky domů, domluvili jsme se na dalším setkání, které by mohlo být někdy na jaře.

Rádi na našich občasných setkáních uvidíme i seniory, kteří nemají svá vnoučata nablízku. I některým našim dětem chybí kontakt se starší generací.

Děkujeme zúčastněným za souhlas se zveřejněním fotografií z této nádherné akce.

Přejeme všem pohodové svátky vánoční a hlavně hodně zdraví a spokojenosti v novém roce 2019. ■

Martina Chalupová a Ivana Roučková

Úklid hřbitova

Úcta k zesnulým a způsob, jak se společnost staví k minulým pokolením, je jedním z ukazatelů vyspělosti kultury. A nejen proto se v minulých dnech obec zaměřila na přípravu hřbitova na zimu a vánoční svátky. Od spadaneho listí, prořezu keřů, likvidace náletových

porostů až po úklid nepořádku po Dušičkách se technické služby obce věnovaly tomuto prostoru tak, aby hřbitov byl důstojným pietním místem naší obce.

Během zimy se bude hledat nejlepší řešení, jak odstranit dlouhodobé problémy s vodou, aby jí na jaře bylo na zalé-

vání dostatek. Mimoto vedení obce zahájí kroky k plánované realizaci stavby chodníku od centra obce až na hřbitov. V první řadě začne jednat s vlastníky dotčených pozemků, po kterých by mohl tento chodník vést. ■

-red-

Předvánoční setkání seniorů s vůní cukroví

Na první adventní neděli, která letos vyšla na 2. prosince, se v zasedacím sále obecního úřadu konalo již tradiční předvánoční setkání seniorů. Jako obvykle tu hrála hudba pod vedením pana Krupičky. Hudební vystoupení pro seniory si přichystaly rovněž děti z naší školy. Ty zároveň přinesly na ochutnávku vánoční cukroví, které pekly na kroužku vaření a také vlastnoručně vyrobené dárky, které potěšily všechny přítomné. Na stolech stály svíčky, které pro změnu vytvořily děti z mateřské školy. Účastníci setkání vyplnili anketní lístky, které pomohou s plánováním budoucích akcí pro naše seniory. Při odchodu domů se všichni mohli pokochat nasvíceným vánočním stromem před obecním úřadem. Děkujeme všem za účast a těšíme se opět za rok na shledanou. ■

Martin Růžička



Foto: Barbora Boulová

Jarmark zahájil advent v Tuchoměřicích



Foto: Miloslav Matějů

Krásnou tradicí, kterou v Tuchoměřicích otevíráme advent, se stal Vánoční jarmark – trh, jehož přípravou žijí organizátoři už od začátku

podzimu. Vždyť je potřeba dlouhou dobu dopředu oslovit všechny prodejce, zorganizovat a nacvičit kulturní program, připravit kostýmy, ozvučení, výzdobu, občerstvení a ještě doufat, že tentokrát vyjde pěkné počasí. A nejen to se letos vydařilo.

V době svého vzniku – ve středověku – vánoční jarmark sloužil k tomu, aby se lidé na začátku studeného období zásobili potravinami, teplým oblečením a dalšími potřebami nutnými pro přežití zimy. Dnes je jarmark vnímán spíše jako neodmyslitelná součást předvánočního období. A tak i letos se vydaly stovky lidí na nádvoří tuchoměřického kláštera zejména proto, aby načerpaly vánoční atmosféru a využily pří-

ležitosti potkat se se svými sousedy nebo dokoupit několik vánočních nezbytností. K vidění bylo vystoupení dětí z MŠ, představení kytarového kroužku i divadelní pohádka. Letošní novinkou byla možnost popíjet svařené víno nebo punč z pohárku, který vyrobila místní výtvarnice Veronika Seydlerová, a který si mohli návštěvníci zakoupit a odnést domů. Příjemným závřením sobotního odpoledne bylo vánočně laděné hudebně divadelní představení, které s dětmi i dospělými členy sboru La Folia připravila a nacvičila Jana Vöröšová. Začátek adventu se podařil, tak ať jsou stejné krásné celé Vánoce i nový rok. ■

Ivana Matějů

Šipky umí nejlíp Jasmína!

Hospoda Na hřišti hostila v sobotu 24. listopadu 2018 ženy a muže s nejpřesnějším okem na turnaji v šipkách. Ve vyřazovacím pavouku se u hry „501 double out“ potkalo deset účastníků a nejlépeší ruku v prvním turnaji měla Jasmína Fojtíková! ■

Oskar Baschiera



Foto: soukromý archiv vítězky turnaje

3. místo: Ladislav Paikolo (vpravo), 2. místo: Ivan Valeš (vlevo), 1. místo: Jasmína Fojtíková (uprostřed)

Předvánoční bazar

V sobotu 1. 12. se konal další obnovený bazar. Nechce se nám psát, že sklídl menší úspěch, protože každý máme to měřítko nastavené jinak, ale pravdou zůstává, že dost prodejců se nám odhlásilo na poslední chvíli ze zdravotních důvodů. Venku napadl sníh a pravda, bylo trochu mrazivo, takže se lidem asi po ránu do zimy nechtělo. Nicméně našlo se pár zvědavců a ti se k nám dostali, a to dokonce i o berlích. Ti si pak mohli vybírat z oblečení, šperků, obuvi, hraček a knížek. Děkujeme tedy všem, kteří nás opět podpořili. Těšíme se na vás na jaře 2019. ■

Zuzana Škvorová, Lucie Procházková

Adventní tvoření s Mícou

Druhou adventní neděli se odpoledne sešly na dvě desítky dětí a rodičů v prostorách hospůdky Na hřišti. Za tónů vánočních koled jsme se směle pustili do tvoření, a že pod rukama dětí vznikaly nádherné kousky, až zrak přecházel. Tvořily děti dvouleté i dvanáctileté a jejich kreativita se zdála bezbřehá. Pod jejich rukama se tvořila díla v podobě ozdobené skořice, která proněla celý sál. Vykouzily svíčky i vánoční přání a bylo vidět, že se na výrobu velmi soustředily. S menší dopomocí zvládly i práci s tavnou pistolí. Zkrátka bylo to pohodové odpoledne, které si, jak pevně doufáme, za rok zase zopakujeme. Kromě svých výtvorů si děti odnášely i balónek, který jim věnovali manželé Valešovi, kteří nám poskytli pro tvoření prostory. Chtěly bychom touto cestou poděkovat nejen manželům Valešovým, ale i dětem a hlavně rodičům, kteří podporují naše



Foto: Lucie Procházková

akce a díky nimž má Míca stále své místo mezi tuchoměřickými spolky. Přejeme nám všem poklidné svátky a hodně zdraví v roce 2019. ■

Zuzana Škvorová, Lucie Tůmová

sváteční provoz úřadů a ordinace

■ MUDr. Blanka Staňová – dětská lékařka

Ordinace dětské lékařky bude v Tuchoměřicích uzavřena od 24. 12. 2018 do 1. 1. 2019. Ve Stodůlkách bude ordinace otevřena ve čtvrtek 27. 12. 12:30–15:30 hod. a v pátek 28. 12. 10:30–14:00 hod.

■ OBECNÍ ÚŘAD

bude 24. 12. a 26. 12. uzavřen a 31. 12. budou úřední hodiny jen do 13:00 hod.

■ POŠTA

bude otevřena ve svých obvyklých provozních hodinách beze změny.

-red-

INZERCE

TISK DO 1000.CZ
e-shop tisku
 Overnight-Service
 Noční tisk
 tisk do 1 hodiny
 Využijte našich nových služeb
Přijem zakázek Non-stop

STŘECHY A FASÁDY
 OPRAVY A REALIZACE NOVOSTAVEB STŘECH A FASÁD
 nabízíme profese: » tesařské práce
 » pokrývačské práce
 » klempířské práce
 » izolačské a fasádníkové práce
 kontakt: tel.: 737 282 871-2 (Jiří Gazdo)
 e-mail: velstav@cbox.cz

CENTRAL
 K L A D N O
 centralkladno.cz

Tuchoměřický ZPRAVODAJ
 - periodický tisk územního samosprávného celku - měsíčník obce Tuchoměřice; MK ČR E 21919; vydává Obecní úřad obce Tuchoměřice - V Kněžívce 212, 252 67 Tuchoměřice; číslo 12/2018, vydáno: 21.12.2018; náklad: 620 kusů; Šéfredaktorka: Kateřina Kubalová; mail redakce: tuchonoviny@gmail.com ; uzávěrka dalšího čísla: 10.1.2019

CENY INZERCE v Tuchoměřickém zpravodaji

■ 1/2 stránky – 2000 Kč ■ 1/4 stránky – 1000 Kč

■ 1/8 stránky – 500 Kč

■ řádková inzerce – 10 Kč/řádek (min. 3 řádky, max. 10 řádků)

Při dlouhodobé spolupráci možnost individuálně stanovené ceny.

Kontakt: tuchonoviny@gmail.com. Uzávěrka inzerce je vždy 10. den v měsíci.